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EGZAMINACYJNA
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja Srodkéw transportu drogowego
Oznaczenie kwalifikacji: A.69
Wersja arkusza: X

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastg¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B | [ | [O]

NSk wWw

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedz 1 zamaluj kratk¢ z odpowiadajacag jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B @ C|@

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktoérg uwazasz za poprawna, np.

W @ C|m

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.

Do przewozu ci¢zkiego sprzetu budowlanego ponadgabarytowego stuza

A. naczepy firankowe.

B. naczepy kurtynowe.

C. przyczepy klonicowe.

D. przyczepy niskopodwoziowe.

Zadanie 2.

Znakiem rozpoznawczym FRC znakowane sg naczepy
A. chlodnie ze wzmocniong izolacja.
B. skrzyniowe ze wzmocniong izolacja.
C. ogrzewane $rodki transportu z normalng izolacja.

D. izotermiczne $rodki transportu z normalng izolacja.

Zadanie 3.

Pojazd potocznie zwany hakowcem stuzy do przewozu

A. naczep.

B. glazow.

C. konteneréw.

D. bali drewna.
Zadanie 4.

Pojazd do przewozu zwierzat kopytnych na krétkich odlegtosciach powinien posiadaé
A. klimatyzacjg.

B. windy do ich zatadunku.
C. uchwyty do ich mocowania.
D. system Live View, pozwalajacy nadzorowac przewozony fadunek.

Zadanie 5. ;
Na rysunku tarcza sprzegta ciernego oznaczona jest cyfra
A 1l
B. 2 Wat korbowy Wat
C. 3 silnika sprzeglowy
D. 4
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Zadanie 6.

Ze wzgledu na niewielkie opory tarcia w samochodach ci¢zarowych stosuje si¢ gloéwnie przektadnie
kierownicze typu

A. slimakowego.

B. zgbatkowego.

C. globoidalnego.

D. srubowo-kulkowego.

Zadanie 7.

Pojazd samochodowy posiada o§ wielokrotng pojazdu, jezeli odleglo$¢ migedzy osiami sktadowymi wynosi

A. ponizej I m

B. odlmdol1,8m
C. 0dl18mdo25m
D. powyzej 2,5 m

Zadanie 8.

Pojazd cztonowy tworza

A. ciagnik rolniczy i naczepa.

B. ciagnik siodtowy i naczepa.

C. ciagnik balastowy i przyczepa.
D

ciagnik z dwiema przyczepami.

Zadanie 9.

Wystepujace podczas hamowania silnikiem lub przyspieszania ghuche stuki dochodzace z okolic watu
napedowego moga §wiadczy¢

A. o braku tozyska posredniego.

B. o braku wyréwnowazenia watu.

C. o nadmiernym zuzyciu przegubow.

D. o0 zerwaniu przegubu elastycznego.

Zadanie 10.
Nadmierny ruch jalowy kota kierownicy moze §wiadczy¢

A. o niewlasciwej zbieznosci kot.

B. o zbyt niskim ci$nieniu w uktadzie kierowniczym.

C. o obluzowaniu si¢ $rub mocujacych drazka stabilizatora.
D. o0 luzach w przegubach kulistych drazkow kierowniczych.
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Zadanie 11.

Do naprawy powierzchni czotowej tarczy hamulcowej nalezy zastosowaé

A. toczenie.

B. struganie.

C. docieranie.

D. honowanie.
Zadanie 12.

Zakres odbytych przegladow okresowych pojazdu samochodowego mozna okresli¢ na podstawie

A. karty pojazdu.

B. karty drogowej.

C. ksigzki serwisowej pojazdu.

D. ogolnej instrukcji obstugi pojazdu.
Zadanie 13.

Pojazd pracuje w miescie o duzym nat¢zeniu ruchu. Przeglad OT-1 zostal wykonany po przebiegu 2 800
km. Na podstawie danych w tabeli podaj przy jakim przebiegu nalezy wykona¢ kolejny przeglad OT-1.

Warunki Przebieg obstugowy
pracy Charakterystyka warunkéw uzytkowania pojazdu
. 0oT-1 0oT-2
pojazdu

Lekkie praca poza miastem, teren rowniny, rTawierzchnia drég w wiekszosci 5 500-3000 10 000-12 000
twarda (asfalt, beton) w dobrym stanie

. jastem, na d h znie o twardej ierzchni
¢rednie praca po?a mias em‘ na 'roga.c !orze'w?zme o \{var ej nawgrzc ni 2 000-2 500 8 000-10 000
brukowej lub ttuczniowej, znajdujgcej sie w stanie zadowalajgcym

raca w miescie o duzym natezeniu ruchu oraz na drogach gorskich
Cigzkie | P ooo W miescle o duzym natezeni ruchu oraz na drogach gorskl 1500-2000 | 6000-8000
o twardej nawierzchni znajdujacej sie w zadowalajgcym stanie

praca na drogach gruntowych i gérskich o nawierzchni

B k j lub tt i jw zt ie; i
.ar.d%o bl‘l:I owanej ub.t uczniowej w ztym stanie; prace przY budowie 1 000-1 500 4 000-6 000

ciezkie drég, w kopalniach odkrywkowych, w warunkach zwiekszonego

manewrowania i po bezdrozach

A. 3800-4 300 km

B. 4 300-4 800 km

C. 4800-5300 km

D. 5300-5800km
Zadanie 14.

Roczny koszt ubezpieczenia pojazdu wynosi 2 400 zt, roczny podatek od srodkéw transportu 3 600 zt, a
miesi¢czne koszty administracyjne 1 500 zt. Ile wynosza miesi¢czne koszty state?

A. 2000 zt
B. 4200zt
C. 5300zt
D. 7500zt
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Zadanie 15.

Pojazd zuzywa 30 | paliwa na 100 km oraz 6 szt. opon na kazde przejechane 200 000 km. Litr paliwa kosztuje

4 71, a kazda opona 1 000 zt. Pojazd w ciggu miesigca pokonuje 10 000 km. Ile wynosza miesieczne koszty
zmienne?

A. 12000 zt
B. 12300 zt
C. 12600z
D. 13000 zt
Zadanie 16.

Na pojazd zatadowano 20 ton drewna i przewieziono na odlegtos¢ 300 km. Koszt przewozu wynidst

12 000 zt. Ile kosztuje przew6z 1 tony drewna na 1 kilometr?

A 2z
B. 3z
C. 4 71
D. 5z
Zadanie 17.

Pojazd samochodowy przeznaczony konstrukcyjnie do przewozu nie wigcej niz 9 osob tgcznie z kierowca
to

A. autokar.

B. autobus.

C. minibus.

D. samochdd osobowy.
Zadanie 18.

Zdalne sterowanie drzwi przednich z miejsca kierowcy, z mozliwos$cig zablokowania przez kierowce ich
otwarcia od wewnatrz oraz blokowania automatycznego, gdy autobus przekracza predkos¢ 5 km/h, jest
cechg charakterystyczng autobusu

A. szkolnego.

B. pietrowego.
C. dalekobieznego.
D.

migdzymiastowego.
Zadanie 19.
Pojazd oznakowany pomaranczowg tablicg pokazang na rysunku jest przeznaczony do przewozu

A. zywych zwierzat.

B. Dbeli drewnianych. 30
C. odpadow komunalnych.
D. towarow niebezpiecznych. 1202
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Zadanie 20.

Przewoznik chcacy przewozi¢ nieczystosci ciekte z szamb bezodptywowych powinien posiada¢ w swojej
flocie samochdd

A. asenizacyjny.

B. zurzadzeniem hakowym.

C. z multiliftem hydraulicznym.

D. znadwoziem do utylizacji odpadow.

Zadanie 21.

Towary higroskopijne nalezy przewozi¢

A. cysternami.
B. chlodniami.
C. naczepami kurtynowymi.
D. pojazdami skrzyniowymi.

Zadanie 22.
Pojazd oznaczony zo6ttym znakiem jak na zdj¢ciu przewozi materiaty 6

A. Zrace.

B. utleniajace.

C. wybuchowe. 5.1
D. ciekle zapalne.

Zadanie 23.
Ogolnie przyjmuje si¢, ze obcigzenie burt bocznych pojazdu ci¢zarowego nie moze przekroczy¢

A. 20% maksymalnego ci¢zaru tadunku.
B. 30% maksymalnego ci¢zaru tadunku.
C. 40% maksymalnego ci¢zaru tadunku.
D. 50% maksymalnego cigzaru tadunku.

Zadanie 24.

Dopuszczalny poziom hatasu dla pojazdu samochodowego o dmc przekraczajacej 3,5 oraz o zapionie
samoczynnym wynosi

A. 90 dB
B. 96 dB
C. 102dB
D. 108dB
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Zadanie 25.
Na zdjeciu jest przedstawiony tachograf analogowy. Zgodnie z zasadami
uzytkowania tachografu analogowego rejestracja czasu wybranej

aktywnogci kierowcy wymaga
A. przestawienia selektora.
przestawienia kKluczyka.

B
C. wilozenia tasmy do urzadzenia.
D

wyzerowania licznika przed rozpoczeciem jazdy.

Zadanie 26.

Do monitorowania i rejestrowania temperatury wewnatrz chtodni nalezy zastosowac

A. termometr.
B. termograf.
C. manometr.
D. manograf.

Zadanie 27.

Na podstawie przedstawionego fragmentu mapy podaj dtugo$¢ najkrotszej drogi z Lipowca Koscielnego do
Jabtonowa.

. e x
A. 19km |
B. 21km
C. 23km
D. 26km
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Zadanie 28.

Trasy posrednie, przebiegajace przez Europ¢ w kierunku poéinoc-poludnie oznaczone sa na mapie
samochodowej numerami

A. parzystymi co 10, np. E30, E40, E80 itd.

B. parzystymi z krokiem najcz¢sciej co 2, np. E4, E6, E12 itd.

C. nieparzystymi z krokiem najczg¢sciej co 2, np. E1, E3, E67 itd.

D. nieparzystymi co 10, ale z koncowka najczesciej 5, np. E05, ESS, E75 itd.

Zadanie 29.

Drogi wojewodzkie oznaczone sg ha mapie
A. literg A i cyfra w kolorze biatym w czerwonym prostokacie obwiedzionym bialg linig.
B. liczba 3-cyfrowa w kolorze czarnym w z6itym prostokacie obwiedzionym czarng linig.
C. liczba dwucyfrowa w kolorze biatym w czerwonym prostokacie obwiedzionym czarng linig.
D

literg E oraz liczbg dwucyfrowa w kolorze bialym w zielonym prostokacie obwiedzionym
bialg linig.

Zadanie 30.

Minimalna przerwa przystugujaca kierowcy prowadzacemu pojazd w sposob ciagly przez 4 godziny i 30
minut wynosi

A. 15 minut.

B. 30 minut.

C. 45 minut.

D. 60 minut.
Zadanie 31.
Sporzadzenie instrukcji pisemnej dla kierowcy jest wymagane zgodnie z Umowa

A. ATP

B. ADR

C. CMR

D. AETR
Zadanie 32.

Jezeli kierowca bedzie prowadzit pojazd wyposazony w tachograf analogowy, przed rozpoczgciem pracy
powinien wypehni¢ wykreséwke, wpisujac do niej
A. nazwisko, nr rejestracyjny pojazdu, biezaca date, stan licznika w km
B. inicjal imienia i nazwisko, miejsce rozpoczecia pracy, date rozpoczecia pracy, stan licznika
w km
C. 1imig¢ i nazwisko, nr rejestracyjny pojazdu, miejsce rozpoczgcia jazdy, date 1 czas rozpoczecia
jazdy, stan licznika w km

D. imie i nazwisko, nr rejestracyjny pojazdu, miejsce rozpoczecia korzystania z wykresowki,
biezaca date, stan licznika w km
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Zadanie 33.
Organizujac pracg kierowcy zatrudnionego na umowe o prace, jezeli czas jego pracy przekracza 6 godzin,

nalezy pamigta¢, aby zaplanowaé

A. 15-minutowa przerwe na positek.
B. 20-minutowg przerwe na positek.
C. 25-minutowg przerwe na positek.
D. 30-minutowg przerwe na positek.

Zadanie 34.

Planujac okres odpoczynku nalezy pamig¢taé, ze dla zatogi dwuosobowej wynosi on

A. min. 8 godzin w kazdym okresie rozliczeniowym.

B. min. 9 godzin w kazdym 30-godzinnym okresie rozliczeniowym.

C. min. 11 godzin w kazdym 24-godzinnym okresie rozliczeniowym.

D. min. 11 godzin w kazdym 30-godzinnym okresie rozliczeniowym.
Zadanie 35.

Organizujac prace kierowcy, nalezy pamigtac, ze do jego czasu pracy wlicza si¢ czas
A. dyzuru.
B. obstugi codzienne;.
C. dobowego odpoczynku.
D. nieusprawiedliwionych postojow w czasie jazdy.

Zadanie 36.

Chcac udokumentowaé prace pojazdu, nalezy sczytywac z tachografu cyfrowego dane do komputera co
najmniej raz na

A. 21 dni.
B. 30 dni.
C. 60 dni.
D. 90 dni.
Zadanie 37.

Zgodnie z dokumentacja techniczna, ktorej fragment przedstawia zalaczony rysunek, rozstaw osi oznaczony
zostat literg

Po ey i e e e it e e o -
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Zadanie 38.

Pojazd nienormatywny powinien by¢ pilotowany przy uzyciu dwoch, a nie jednego pojazdu, jezeli

A. masa catkowita przekracza 80 t
B. dlugo$¢ pojazdu przekracza 23 m
C. wysokos¢ pojazdu przekracza 4,5 m

D. szeroko$¢ pojazdu przekracza 3,20 m

Zadanie 39.

W okresie wakacyjnym w niedziele przewozy drogowe nie moga by¢ wykonywane pojazdami ciezarowymi
o dmc powyzej 12 t w godzinach

A. 5.00-8.00

B. 7.00-12.00

C. 7.00-19.00

D. 8.00-22.00
Zadanie 40.

Przewoznik moze przyjac zwierzeta do przewozu, gdy

A. wiek pojazdu nie przekracza 8 lat.
trasa przewozu nie przekracza 200 km.

B
C. wyznaczony zostat konwojent zwierzat.
D

kierowca posiada min. 4 letni staz pracy przy tego rodzaju przewozach.
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